A kapillaris cs6ben annal magasabbra emelkedik fel a (falat nedvesit) folyadék, minél nagyobb a feliileti fesziiltsége.
(Az emelkedési magassag egyenesen aranyos a feliileti fesziiltséggel.) A | bizonyos folyadék” feliileti fesziiltsége tehat
kisebb, mint a vizé.

Ha egy zsilettpenge uszik a vizen, akkor a viz (a felilleti fesziiltség miatt) a penge éleinél vizszintes irdnyu erct
is kifejt. Ezek az er6k paronként egyforma nagysiguak, de ellentétes iranyuak, ezért a szemkozti éleknél hatd erck
vizszintes Osszetevdi kiejtik egymast. (A fliggtleges komponensek Gsszeadddnak, igy a felilleti fesziiltség ,segit” a viz
nyomasabol adodo felhajtoeronek.)

Ha a penge egyik oldala mellé a viznél kisebb feliileti fesziiltségi folyadékot cseppentiink, akkor ott lecsdkken a
feliileti fesziiltségbdl szarmazo huzoerd, a penge tehat a szemkozti oldal irdnyaba kezd el mozogni.

Hasonlé elven miikodik a papirhajé hatso részéhez erésitett, a vizbe 16gé szappandarab altal hajtott érdekes jaték.
A szappan lecsokkenti a viz feliileti fesziiltségét, emiatt a kis hajé a szappannal ellentétes irdnyba kezd el haladni. A
jarmi mozgasa mindaddig tart, amig a szappanbél mar annyi oldédott fel, hogy a hajé el6tt is ugyanannyira szappanos
a viz, mint a haj6é mogott; ekkor az ereds er6 ismét nullavé valik.
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